



责任编辑:李鹏飞 肖静
电话:3186761

滨州经济技术开发区第一中学建校十周年成就展活动举办

年满十岁 开发区一中荣誉等身成省级名校

滨州日报/滨州网记者 刘青春 通讯员 殷吉亮 张希峰 郭山峰



关注

规模首屈一指、设施一流的山东省规范化学校,教育教学质量逐年提升,得到了社会各界的高度认可,成为镶嵌在秦皇河畔的一颗璀璨明珠。

目前,开发区一中有教学班130个,学生6500人,教职工419人,成为开发区经济和社会发展的“超级航母”。

赓续红色血脉传承革命精神,体验式特色课程成亮点

近年来,该校深入挖掘“红色文献、红色记忆、红色传承”等红色文化资源,拓宽了学校德育一体化教育的外延,营造了浓厚的爱国主义教育和革命传统教育氛围,让师生入脑入心。

借助毛主席雕像落成的契机,该校建设了“赓续红色血脉,传承革命精神”红色文化广场,引“十九大精神”进校园并落地生根。广场两侧的文化墙为石雕镌刻,红色灯箱,展示了毛主席不同时期的诗词等。驻足其间,那个烽火时代中国共产党人的丰功伟绩历历在目、荡气回肠。

学校以体验式课程为切入点,深挖素质教育内涵,找准课程改革方向,设置体验式课程教学区。建成红色文化广场、礼仪文化长廊,蒙童世界艺术区,学生交通安全体验区,处处体现着体验式课程的魅力。学校实现了处处育人、事事育人、时时育人,立德树人,润物无声。

育人、事事育人、时时育人,立德树人,润物无声。

打造“特长超市”满足学生全面发展需求,球类运动成绩出色

“特长超市”是开发区一中的特色品牌。在里面,开设有羽毛球、现代舞、管乐团、少先队鼓号团、葫芦丝、艺术设计、MRT工程机器人、cratch少儿编程、EV3智能机器人、智能车等十多种特色课程,为孩子们搭建了全面发展、个性张扬的发展平台。

目前,该校少儿乒乓球发展迅速,同时推动网球进课堂,篮、排球实行梯队制,并注册成立俱乐部,足球向职业化迈进。如今,该校乒乓球、网球已有多人夺得全国冠军。目前,学校已成为教育部青少年校园足球示范学校、全国少儿网球联盟会员、国际象棋特色学校、省级体育传统项目学校、省级乒乓球传统项目学校。

致力推进校园足球发展专业化、体系化,校队更成为滨州首支外出冬训的校园足球队

2017年8月,山东金鹰节能科技

有限公司、邹平金鹰足球俱乐部、市足协联合成立的金鹰足球学校落户开发区一中,中国足球名宿殷铁生亲自为之揭牌。2018年4月,开发区一中与上海申鑫足球俱乐部合作成立上海申鑫足球俱乐部开发区一中青训基地,合作培养青少年足球精英人才。

为进一步让校园足球开展专业化、体系化,2018年8月,开发区一中在滨州市社会组织管理局正式注册,成立滨州金鹰足球俱乐部。“金鹰足球俱乐部”的成立,标志着开发区一中的足球发展迈向新的台阶。

今年1月23日,学校足球队抵达广西北海,开始为期20天的冬训。这是滨州市自开展校园足球活动以来,首支外出冬训的校园足球队。3月20日—28日,“中超喝彩”2018鲁能杯·青少年足球交流赛在山东鲁能泰山足球学校举行,开发区一中足球队U14作为唯一一支学校队应邀参赛,在比赛中1:0战胜山东鲁能U14A、2:0战胜青岛足协队、3:2战胜潍坊足协队、1:0战胜上海申花U14、0:1负上海申花U15,总成绩在U14年龄段排第三名。

市技师学院1500名新生军训会操展风采

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 王云晓 报道)近日,滨州市技师学院2018年秋季新生军训会操暨“传承红色基因 争做时代新人”主题教育活动启动仪式举行。学院1500名新生及部分家长参加了活动。

为加强对新生的爱国主义教育,在今年军训中,滨州市技师学院开展了“传承红色基因 争做时代新人”主题教育活动。

在秋日的阳光下,同学们飒爽英姿,整齐的队列,响亮的口号,让所有参加活动的老师们和家长们感到振奋和激动。

同学们在军训中表现出的顽强拼搏和不畏艰辛的精神,感动了学院的老师和参训的教官,更让他们在现场观看军训会操展演的家长们激动不已。

山东省“青少年科普报告百校行”活动走进阳信

滨州日报/滨州网阳信讯(通讯员 薛丽君 毕建超 报道)10月9日,“山东省青少年科普报告百校行”系列宣传活动走进阳信县河流镇中心小学,山东省青少年科普专家团团员、济南市公安局科技信息化处调研员黄大翔教授为师生作了精彩的科普报告,给孩子们上了一堂寓教于乐、生动活泼的科普课。

报告会以孩子们喜欢的动画片《黑猫警长》做导入,以猫和老鼠的智力引伸到我们生活中。针对小学生求知欲强、接受新事物快、兴趣广泛的特点,讲座充分调动学生丰富的想象力、主动性,通过展示图片及播放录像的方式,图文并茂、深入浅出地对枪械知识进行了讲解。

据悉,此次“青少年科普报告百校行”系列活动由省科协、省财政厅、省教育厅和团省委主办。

据悉,此次“青少年科普报告百校行”系列活动由省科协、省财政厅、省教育厅和团省委主办。

梁才中心学校组织开展新生逃生演练

滨州日报/滨州网(记者 郭向春 通讯员 张占国 杨建军 报道)为提高初一新生的自我保护能力,近日,滨城区梁才中心学校在宿舍区开展了新生消防应急疏散演练。

演练开始后,工作人员在宿舍楼下释放烟雾并拉响警报,模拟学生宿舍楼内发生火灾。相关值班人员按照制订的预案迅速就位,立即组织学生疏散逃生,参演学生们用毛巾、衣物捂住口、鼻,按照疏散指示标识安全有序地疏散到楼外安全区域。整个疏散过程共用时3分50秒,学生全部撤离到安全区域。

疏散结束后,演练教官进行了灭火器操作和运用等相关知识讲解,并通过现场灭火“实战”,提高了学生的实际操作和运用能力。

据介绍,此次演练是该校开展“安全教育”活动的重要内容之一。通过演练,新生们进一步熟悉了应急疏散的程序和宿舍楼内的疏散路线,提高了安全防范意识和自我保护意识。

结核病防治健康讲座走进高新区实验学校

滨州日报/滨州网高新区讯(通讯员 张学杰 吕芳萍 报道)为普及健康教育,正确引导小学生加强对结核病的了解与防治,日前,高新区实验学校联合小营社区卫生服务中心,为在校六年级学生开展了一场精彩的结核病防治知识健康教育讲座。

讲座由小营社区卫生服务中心

医生孙广波主持,他向同学们讲解了什么是肺结核、肺结核的症状、如果怀疑自己得了肺结核该怎么办、肺结核的治疗等有关知识,并回答了学生们十分关心的问题。

讲座过程中,小营社区卫生服务中心的工作人员还向学生发放了结核病健康教育知识读本。

消防安全知识讲座进校园

滨州日报/滨州网(记者 张康 通讯员 王文娟 孟令旭 报道)为加强全校师生的消防安全意识,提高逃生自救能力,近日,沾化区黄升镇中心小学邀请市安全消防中心的教官走进校园,为全校师生上了一堂生动的消防安全知识专题讲座。

讲座中,教官李民强结合各种情况发生的典型火灾案例,以鲜活生动的语言,介绍了家庭和单位中用电防火的注意事项、火灾现场的自救和逃生要诀,以及灭火器的种类和使用方法等消防常识,强化了全体师生预防火灾的意识。

滨北街道举行大会表彰优秀教师

滨州日报/滨州网(记者 郭向春 通讯员 刚建滨 王利滨 刘元娟 报道)近日,滨城区滨北街道办事处召开教师节表彰大会,向辛勤耕耘在教育战线上的广大教师、教育工作者和离退休教职员致以问候和敬意。

会议肯定了去年以来滨北教育的发展与进步,希望广大教师和教育工作者牢记神圣职责,进一步增强责任感、紧迫感和使命感,以更加饱满的热情、更加科学的思路、更加务实的作风,积极投身教育改革大业,为滨北经济社会作出更大贡献。

会上还宣读了《滨北街道办事处2018年教师节关于表彰先进的决定》,对优秀教师、先进单位、进步单位等进行了表彰。受表彰的教师代表作了发言,讲述了自己平凡岗位上的教育故事。

滨职第三年龄大学秋季班开班

滨州日报/滨州网(记者 郭向春 通讯员 崔志强 车平 报道)近日,滨州职业学院第三年龄大学秋季班开班典礼在学院多媒体报告厅举行。

据了解,今年秋季,职业学院第三年龄大学在开设书法班的基础上,增设了国画班和器乐(葫芦丝)班。在招生宣传过程中,社区居民兴致盎然,报名踊跃。

兴福镇第二中心幼儿园举行消防疏散演练

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 纪小卫 报道)为加强幼儿园消防安全工作,提高师生面对突发事件时的灵活应变能力,9月28日,博兴县兴福镇第二中心幼儿园开展了消防应急疏散演练活动。

演练前,全体教职工召开会议,部署消防演练的具体方案。伴随着紧急的警报声,消防应急疏散演练活动正式开始,各班教师按照提前预定的疏散线路,严格按照“七不准”引导幼儿低下身子,用湿毛巾捂住口鼻,进行疏散逃生。整个过程秩序井然,仅用3分钟,400余名师生便全部安全疏散到指定位置。

滨州娃首登人艺舞台话剧获濮存昕点赞



滨州日报/滨州网(记者 刘青春 通讯员 韩鲁忠 报道)近日,我市首次有话剧节目登上北京人民艺术剧院菊隐剧场舞台——滨州经济技术开发区三所中小学的师生自编自导的话剧《三袋麦子》《我想要的爱》《放飞心中的梦想》同台竞秀,集中展现了全国首个“话剧普及教育”示范区话剧教育成果。

演出结束后,全国政协委员、中国文联副主席、中国剧协主席濮存昕为滨州师生点赞,并进行了现场指导。同时,在2018(北京)演艺博览会上,滨州经济技术开发区教育局获得了中国演出行业协会艺术普及教育工作委员会的表彰。

濮存昕对滨州师生的表现进行点评和指导。

濮存昕说,提高戏剧水平,一定要有基本功,如果孩子们有舞蹈基础,老师们再加以指导,节目就会更好看了。经过戏剧系统学习的孩子们的理解力和概括力会很强,将来去演讲、去应聘一定会更有优势。希望孩子们能更加热爱艺术,艺术会让他们的生活更精彩。

除了濮存昕之外,中国演出行业协会艺术普及教育工作委员会副主任陈珂,北京舞蹈学院教育学院院长张



始的,校园是戏剧的出发点。滨州的孩子们通过接受戏剧教育,丰富了自己的想象,丰富自己的世界,模拟出了他们自己的生活。而这,正如话剧中所表演的一样,只有劳动才有新的创造。在话剧普及教育过程中,孩子们不断地创造出自己的作品,大家一起去感悟人生,一起去认识世界。相信这些接受戏剧教育的孩子们从进校园到毕业,一定会有很大的改变。会演话剧的孩子,眼睛里都散发着光芒。

朝霞,中国演出行业协会艺术普及教育工作委员会副主任齐谦,原北京人民艺术剧院博物馆馆长刘章春,中国演出行业协会艺术普及教育工作委员会副主任李鸣春等专家,也都对滨州师生的表现进行了精彩点评。同时,《人民日报》《光明日报》《中国教育报》《今日头条》《中国日报》《一点资讯》,以及人民网、中国新闻网、凤凰网、新浪网等多家主流媒体都对此进行了专题报道。

付琼:上海妈妈携“家庭教育讲座”回滨州探亲

滨州日报/滨州网(记者 刘青博 通讯员 付惠萍 报道)10月2日晚,利用国庆假期自上海回老家滨州探亲的付琼女士家里坐满了亲戚朋友。原来,自2016年就系统学习6Q六道教育,并置身于家庭教育行业的她,此次回滨州探亲的同时,还给亲戚朋友带回了一份特殊的礼物——家庭教育讲座《如何培养自信快乐的孩子》。通过讲座,她希望把自己在上海学习到的改善亲子关系的好方法分享给大家。

当晚,听说付琼有培养孩子自信的好办法,她的亲戚、朋友、同学、邻居都来到了付琼家。大家纷纷跟付琼“诉苦”:“孩子胆小怕事,缺乏自信,不善于跟人交往”“孩子在家里爱发脾气,在学校却乖乖的,很听老师的话”“孩子自制力差,玩游戏上瘾,还跟同学打架”……付琼告诉大家,出现这些问题的根本原因,都是由于孩子的自我认可出现了问题,是家长无法跟孩子进行有效沟通造成的。

那么,如何能让孩子获得自信心呢?付琼说,孩子的自信主要来自于家长的鼓励和支持。如果孩子在一个习惯于通过批评、惩罚来驱动孩子行为的环境下长大,孩子就会严重缺乏自我认可。家长对孩子过分关心溺爱,生怕孩子出事,不让孩子犯错误,也等于是剥夺了孩子通过犯错误而学习的机会,这样也会造成孩子自



信的缺乏。因此,家长应当鼓励孩子多做、多尝试,通过自己的行为获得能力,并得到父母的正确肯定,孩子便会内化成自我的肯定和欣赏,从而获得自信。孩子有了自信就有了自尊自爱的自我价值,有利于走上良性循环的成长之路。

为了便于理解,付琼用讲故事和做游戏的方式跟大家一起互动,让大家亲身体会孩子们在被家长抱怨、批评、责罚时的感受。通过互动,大家意识到自己平时对待孩子的方法存在问题,如果想要改变孩子行为,一定要先进入孩子的内心世界,理解孩子的行为,掌握激励孩子的方法,然后才可

以影响孩子,帮助孩子树立自信。对于为什么带讲座回滨州探亲,付琼告诉记者,作为一个母亲,自己在教育孩子方面经常遇到很多困惑,为了成为一名合格的母亲,她考取了国家二级心理咨询师,但发现理论性、知识性太强,很难用于实际生活中。直到2016年,付琼终于找到一个既系统科学又能落地实用的理论体系——6Q教育。通过学习和运用,她发现孩子做事情充满自信,自己与孩子的关系也越来越融洽。家里的亲戚朋友得知后,都来向她咨询家庭教育问题。于是,这次国庆节回家,付琼决定办个讲座,跟大家好好分享一下。

兴福镇蓓蕾幼儿园开展爱心捐赠活动

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 巩丽丽 报道)为弘扬中华民族扶贫济困的传统美德,共同帮扶偏远地区贫困居民,近日,博兴县兴福镇蓓蕾幼儿园组织开展爱心捐赠衣物活动,全体师生将多余衣物进行整理,为贫困地区送去温暖。

活动的开展,提高了全体师生的责任意识,使大家充分认识到献爱心活动是弘扬中华民族传统美德的重要举措,进一步增强了师生参与捐助活动的自觉性、主动性和责任感,在校内营造了慈善捐赠的浓厚氛围。

兴福镇蓓蕾幼儿园开展防踩踏演练

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 巩丽丽 报道)近日,博兴县兴福镇蓓蕾幼儿园组织开展防踩踏演练。

随着警报声响起,各班教师按照安全疏散路线带着幼儿迅速撤离。整个活动过程中,全园幼儿在教师的带领下按照“轻声慢步靠右行”的要求,井然有序地按预定路线到达操场集合。

通过活动,幼儿从中掌握了实际有效的逃生经验,加强了自我保护能力,教师提高了安全意识和面对突发事件的应变能力。